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Анотація 
Розглянуто основні особливості та ключові рішення, прийняті при розробці програмного засобу моніторингу 

авіарейсів. Проаналізовано особливість створення додатку, а також використані технології: Java, Java Swing. 
Ключові слова: Програмний засіб, моніторинг авіарейсів, Java, Java Swing. 
 
Abstract 
This article presents the process of building flight monitoring software some of the problems we faced and choices we 

made. The peculiarity of application creation is analyzed, as well as the used technologies: Java, Java Swing. 
Keywords: Software, flight monitoring, Java, Java Swing. 

 
Вступ 

 Сучасний світ перейшов на новий етап життя, де головну роль відіграє інформація, а також 
економіка, що базується на ній. Сучасний стрімкий розвиток інформаційного суспільства 
безпосередньо пов’язаний з необхідністю збору, обробки і передачі величезних об’ємів інформації. Це 
і стало причиною глобального переходу від індустріального суспільства до інформаційного. З 
розвитком сучасних технологій [1] світ змінюється, автоматизується, покращується кожного дня за для 
того, щоб значно полегшити людське життя та зробити його комфортнішим. Поява всесвітньої мережі 
Інтернет спричинила масштабне зростання міжнародних спілкувань у різних сферах людського життя. 
Не винятком стала й сфера авіації. 

У сьогоднішній час, найшвидші перевезення людей, товарів, транспорту, воєнної інфраструктури 
здійснюють завдяки авіації [2]. Саме за допомогою літаків світ змінився назавжди, коли з одного кінця 
планети можна добратись до іншого за лічені години, що було майже фантастикою для людей які жили 
сто років тому назад. Але за цією фантастикою стоїть фундаментальні відкриття вчених, та довгі 
десятки років вивчення сфери авіації, сотні невдалих спроб, та побудова перших літальних засобів. 
Кожного дня вчені намагаються покращити або й розробити нові, ще більш кращі реактивні двигуни, 
матеріали з яких складаються літаки тощо.  

Тож головним завданням роботи є розробка засобу моніторингу авіарейсів [3], спрямованого на 
ефективний збір,  зручне відображення та доставку інформації про переміщення літаків диспетчерам 
або рядовим користувачам з можливістю відслідковувати переміщення літаків у повітряному просторі, 
створювати нові авіарейси та додавати пасажирів на борт літака. Головна ідея такого програмного 
засобу є надання користувачеві максимально швидкого та комфортного доступу до інформації про 
літак та його відстеження у повітряному просторі. Програма розробляється для декількох платформ, 
так що у будь-якого типу користувачів не повинно виникати проблем із користуванням 
запропонованим програмним засобом. 

 
Розробка програмного засобу моніторингу авіарейсів 

Flight Monitoring – це програмний засіб моніторингу авіарейсів, який містить у собі: меню входу, 
головне вікно, радар, інформацію про літак, керування польотами. Під час побудови плану розробки 
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основної частини проєкту виникало питання, яку мову програмування слід використовувати. Вибір 
стояв між таки відомими мовами програмування, як: C++, C#, та Java. 

 С++ –  компільована, статично типізована мова програмування, яка поєднує властивості як 
високорівневих та і низькорівневих мов програмування [4]. Код написаний на C++ компілюється 
напряму в машинний код, що робить дану мову одною з найшвидших в світі. Мову використовують 
для системного програмування, розробки програмного забезпечення, написання драйверів, потужних 
серверних та клієнтських програм, а також для розробки розважальних програм, наприклад, відеоігор. 

С# – об’єктно орієнтована мова, розроблена компанією Microsoft спеціально для використання 
можливостей .NET Framework [5]. С# відноситься до мов програмування з С-подібним синтаксисом. 
Мова має строгу статичну типізацію, підтримує поліморфізм, перевантаження операторів, вказівники 
на функції-члени класів, атрибути, події, властивості, винятки, коментарі у форматі XML. 

Java – об’єктно-орієнтована мова програмування, одна з найпоширеніших мов програмування в 
світі. Основною особливістю є те, що її програмний код спочатку транслюється в спеціальний байт-
код, незалежний від платформи, а згодом байт-код виконується віртуальною машиною JVM (Java 
Virtual Machine) [6]. Це дозволяє код написаний на Java запускати майже на всіх відомих системах: 
Windows, Mac, Android тощо. Але дана мова програмування не є компільованою, як С++, саме через це 
код написаний на Java працює повільніше. 

Більш детальнішу інформацію про архітектуру JVM наведено на рис. 1. 
 

 
 

Рисунок 1  Архітектура JVM 
 
Використання саме мови Java дозволить запускати наш програмний засіб майже на будь-якій 

операційній системі.  
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Розробка графічного інтерфейсу засобу моніторингу авіарейсів 
Також однією з вагомих частин в реалізації поставленого завдання стала розробка графічного 

інтерфейсу програми. Завдання ускладнював ще такий фактор, що користувач міг вибрати зручну для 
нього платформу для запуску програми та можливість розширення програми. Тому було вирішено 
використовувати бібліотеку Swing для створення графічного інтерфейсу на базі мови програмування 
Java.  

Swing [7] – відноситься до бібліотеки класів JFC, яка несе собою набір бібліотек для розробки 
графічних оболонок. Компоненти бібліотеки підтримують специфічні модулі look-and-feel, що 
динамічно підключаються. За допомогою них можлива емуляція графічного інтерфейсу платформи ( 
тобто до модуля можливо підключити інші, специфічні для даної операційної системи вигляд і 
поведінку). Swing - платформо-незалежна бібліотека, що означає, що програму з використанням Swing 
можна запустити на всіх платформах, які підтримують JVM також вона має дуже розподілену 
архітектуру, яка дозволяє підключати реалізації користувача вказаної інфраструктури інтерфейсів. 

Детальнішу ієрархію бібліотеки Java Swing зображено на рис. 2. 
 

 
 

Рисунок 2  Ієрархія бібліотеки Java Swing 
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Висновок 
Отже, розроблено програмний засіб моніторингу авіарейсів, який спрямований на ефективний збір, 

зручне відображення та доставку інформації про переміщення літаків користувачу. Розробка 
проводилась з метою надати користувачеві максимально швидкого та комфортного доступу до 
інформації про літак та його відстеження у повітряному просторі. Крім того, досліджено декілька мов 
програмування та технологію у розробці програмного засобу. 
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